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Informacoes Gerais

Vocé receberd do fiscal de sala:

a) uma folha de respostas destinada a marcagdo das
respostas das questdes objetivas;

b) esse caderno de prova contendo 60 (sessenta) questGes
objetivas, cada qual com cinco alternativas de respostas
(A, B,C,DeE).

Verifique se seu caderno estd completo, sem repeticio de

questdes ou falhas. Caso contrario, notifique imediatamente

o fiscal de sala para que sejam tomadas as devidas

providéncias.

As questdes objetivas sdo identificadas pelo niumero situado
acima do seu enunciado.

Ao receber as folhas de respostas da prova objetiva vocé
deve:

a) conferir seus dados pessoais, em especial seu nome,
nimero de inscricdo € o numero do documento de
identidade;

b) ler atentamente as instrugdes para o preenchimento da
folha de respostas;

c) marcar nas folhas de respostas da prova objetiva o campo
relativo a confirmagdo do tipo/cor de prova, conforme o
caderno que vocé recebeu;

d) assinar seu nome, apenas nos espacgos reservados, com
caneta esferografica de tinta azul ou preta.

Durante a aplicagdo da prova ndo serd permitido:
a) qualquer tipo de comunicagdo entre os candidatos;

b) levantar da cadeira sem a devida autorizagdo do fiscal de
sala;

c) portar aparelhos eletronicos, tais como bipe, telefone
celular, agenda eletrénica, notebook, palmtop, receptor,
gravador, maquina de calcular, maquina fotografica
digital, controle de alarme de carro etc., bem como
relogio de qualquer modelo, éculos escuros ou quaisquer
acessorios de chapelaria, tais como chapéu, boné, gorro
etc. e, ainda, lapis, lapiseira (grafite), corretor liquido
e/ou borracha. Tal infragdo podera acarretar a eliminagio
sumaria do candidato.

. Os gabaritos

O preenchimento das respostas da prova objetiva, de inteira
responsabilidade do candidato, deverd ser feito com caneta
esferografica de tinta indelével de cor preta ou azul. Ndo sera
permitida a troca da folha de respostas por erro do
candidato.

O tempo disponivel para a realizacdo da prova é de
4 (quatro) horas, ja incluido o tempo para a marcagdo da
folha de respostas da prova objetiva.

Reserve tempo suficiente para o preenchimento de suas
respostas. Para fins de avaliagdo, serdo levadas em
consideragdo apenas as marcagoes realizadas nas folhas de
respostas da prova objetiva, ndo sendo permitido anotar
informag0es relativas as suas respostas em qualquer outro
meio que nado seja o proprio caderno de provas.

Somente apds decorrida 2 (duas) horas do inicio da prova
vocé podera retirar-se da sala de prova, contudo sem levar o
caderno de provas.

. Somente no decorrer dos Ultimos sessenta minutos do

periodo da prova, vocé podera retirar-se da sala levando o
caderno de provas.

. Ao terminar a prova, entregue a folha de respostas ao fiscal

da sala e deixe o local de prova. Caso vocé se negue a
entregar, sera eliminado do concurso.

. A FGV realizard a coleta da impressado digital dos candidatos

na folha de respostas.

. Os candidatos poderao ser submetidos a sistema de detecgdo

de metais quando do ingresso e da saida de sanitarios
durante a realizagdo das provas. Ao sair da sala, ao término
da prova, o candidato ndo podera usar o sanitario.

preliminares das provas objetivas serdo
divulgados no dia 20/05/2014, no endereco eletrénico
www.fgv.br/fgvprojetos/concursos/susam.

. O prazo para interposicdo de recursos contra os gabaritos

preliminares serd das OhOOmin do dia 21/05/2014
até as 23h59min do dia 22/05/2014, observado o
hordério oficial de Manaus, no endereco
www.fgv.br/fgvprojetos/concursos/susam, por meio do

Sistema Eletrénico de Interposigdo de Recurso.
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Lingua Portuguesa

Acredite, progredimos sim

Faz hoje exatos 50 anos do chamado Comicio da Central do
Brasil, que funcionou como acelerador para a conspiragdo ja em
andamento que acabaria por depor o presidente constitucional
Jodo Belchior Marques Goulart, apenas 18 dias depois.

E bom olhar para tras para verificar que, pelo menos no
terreno institucional, o pais progrediu bastante desde que
chegou ao fim o ciclo militar, ha 29 anos. E um dado positivo em
uma nagdo com tdo formidavel colecdo de problemas e atraso
em tantas dreas como o Brasil.

Ajuda-memoria: o comicio foi organizado pelo governo
Goulart. Havia uma profusdo de bandeiras vermelhas pedindo a
legalizacdo do ainda banido Partido Comunista Brasileiro, o que
era 0 mesmo que acenar para o conservadorismo civil e militar
com o pano vermelho com que se ati¢a o touro na arena.

Se fosse pouco, havia também faixas cobrando a reforma
agrdria, anatema para os poderosos latifundidrios e seus
representantes no mundo politico.

Para completar, Jango aproveitou o comicio para assinar dois
decretos, ambos tomados como “comunizantes” pelos seus
adversarios: o que desapropriava refinarias que ainda ndo eram
da Petrobras e o que declarava de utilidade publica para fins de
desapropriagdo terras rurais subutilizadas.

Na visdo dos conspiradores, eram dois claros atentados a
propriedade privada e, como tais, provas adicionais de que o
governo preparava a comunizagdo do pais.

Cinquenta anos depois, € um tremendo progresso, do qual
talvez nem nos damos conta, o fato de que bandeiras vermelhas
— ou azuis ou amarelas ou verdes ou brancas ou pretas — podem
ser tranquilamente exibidas em atos publicos sem que se
considere estar ameacada a ordem estabelecida.

Reforma agraria deixou de ser um andtema, e a
desapropriagdo de terras ociosas € comum mesmo em governos
que a esquerda considera de direita ou conservadores.

Continua, é verdade, a batalha ideoldgica entre ruralistas e o
Movimento dos Trabalhadores Sem Terra, mas ela se da no
campo das ideias, sem que se chame a tropa para resolvé-la.
Pena que ainda continuemos primitivos o suficiente para que
haja mortes no campo (além de trabalho escravo), mas, de todo
modo, ninguém pensa em chamar o Exército por causa dessa
caréncia.

Nos quase 30 anos transcorridos desde o fim do ciclo militar,
foi possivel, dentro da mais absoluta ordem e legalidade,
promover o impeachment de um presidente, ao contrario do
ocorrido em 1964, ano em que Jango foi impedido a forga de
exercer o poder.

Votei pela primeira vez para presidente em 1989, quando ja
tinha 46 anos. Meus filhos também votaram pela primeira vez
naquela ocasido, o que significa que uma geragdo inteira teve
capada parte essencial de sua cidadania durante tempo demais.

Hoje, votar para presidente é tdo rotineiro que ficou até meio
mondtono. Democracia é assim mesmo.

Pena que esse avango institucional inegdvel ndo tenha sido
acompanhado por qualidade das instituigdes. Espero que esse
novo passo nao leve 50 anos.

(Clovis Rossi, Folha de Séo Paulo, 13/03/2014)

01

O texto comega pela recordagdo do comicio do ex-presidente

Jodo Goulart.

Essa recordagdo tem a finalidade de

(A) servir de ponto de referéncia para avaliagdo do avanco
institucional do Brasil.

(B) criticar nosso passado politico em fun¢do de um imenso
atraso ideoldgico.

(C) mostrar como esse ato politico teve importancia na nossa
histéria politica.

(D) indicar a oposigdo, ainda existente, entre reacionarios e
progressistas.

(E) atuar como ponto de comparagdo com o progresso na
qualidade das instituigdes.

02

“Faz hoje exatos 50 anos do chamado Comicio da Central do

Brasil, que funcionou como acelerador para a conspiragdo ja em

andamento que acabaria por depor o presidente constitucional

Jodio Belchior Marques Goulart, apenas 18 dias depois”.

Pelas informagdes contidas nesse paragrafo do texto, podemos

inferir que

(A) o Comicio da Central do Brasil foi o causador direto da
deposicao do presidente.

(B) a realizagdo do Comicio deu inicio a uma conspiragdo
subversiva.

(C) a deposicdo do presidente Jodo Goulart foi um ato contra as
instituicdes.

(D) o tempo entre o Comicio e a deposi¢do é visto hoje como
bastante longo.

(E) o Comicio foi organizado com a finalidade de acelerar a
deposicao do presidente.

03

“E bom olhar para trds para verificar que, pelo menos no terreno
institucional, o pais progrediu bastante desde que chegou ao fim
o ciclo militar, hd 29 anos. E um dado positivo em uma nagdo com
tdo formiddvel colecdo de problemas e atraso em tantas dreas
como o Brasil”.

Nesse paragrafo do texto, o autor emite uma série de opinides
pessoais. Entre essas opinides, aquela que se refere a prépria
estratégia do texto é

(A) “E bom olhar para trds”.

B) “o pais progrediu bastante”.

C) “E um dado positivo”.

D) “formiddvel colegdo de problemas”.

E) “atraso em tantas dreas”.

(
(
(
(

04

As opgdes a seguir mostram algumas fung¢des do titulo do texto

— Acredite, progredimos sim —, a excecdo de uma. Assinale-a.

(A) critica aos o¢rgdos oficiais e autoridades, que mascaram
realidades desagradaveis.

(B) refor¢o de uma opinido do préprio autor do texto, diante do
ceticismo geral.

(C) ironia, ja que o tema abordado no texto ndo indica qualquer
progresso.

(D) destaque de um ponto positivo em meio a uma realidade
negativa.

(E) alerta contra as informacGes oficiais divulgadas.
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05
“E bom olhar para trds para verificar...”.
Sobre as ocorréncias do vocabulo sublinhado, assinale a
afirmativa correta.
(A) As duas ocorréncias mostram o mesmo valor semantico.
(B) A primeira ocorréncia tem valor de finalidade.
(C) A segunda ocorréncia tem sentido de diregdo.
(D) A primeira ocorréncia equivale a “sobre”.
(E) A segunda ocorréncia equivale a “a fim de”.

06

“Ajuda-memdria: o comicio foi organizado pelo governo Goulart.
Havia uma profusdo de bandeiras vermelhas pedindo a
legalizagdo do ainda banido Partido Comunista Brasileiro, o que
era 0 mesmo que acenar para o conservadorismo civil e militar
com o pano vermelho com que se atica o touro na arena”.

Sobre as formas verbais desse segmento do texto, assinale a

afirmativa correta.

(A) A frase “o comicio foi organizado pelo governo Goulart” esta
na voz passiva e sua forma ativa correspondente é “o governo
Goulart organizou o comicio”.

(B) A forma verbal “havia” ndo tem sujeito expresso e equivale a
“existiam”.

(C) A forma verbal “pedindo” equivale a “que embora pedissem”.

(D) A forma verbal “acenar” equivale a forma desenvolvida “estar
acenando”.

(E) A forma verbal “se atica” exemplifica o que se denomina
construgao com sujeito indeterminado.

07

“...0 que era o mesmo que acenar para o conservadorismo civil e
militar com o pano vermelho com que se ati¢a o touro na arena”.
A comparagao feita nesse segmento do texto equivale a dizer que
o ato referido funcionaria como

(A) apoio ao conservadorismo.

(B) incentivo a agdo militar.

(C) critica a atitude militar.

(D) apelo a ajuda da classe militar.

(E) critica a violéncia da ditadura.

08

“Faz hoje exatos 50 anos”; “hd 29 anos”. Sobre as estruturas

gramaticais dessas duas frases do texto, assinale a afirmativa

correta.

(A) A primeira frase também poderia estar escrita “Fazem hoje
exatos 50 anos”.

(B) A segunda frase também poderia estar escrita “Devem haver
hoje 29 anos”.

(C) As duas formas verbais ndo podem ser flexionadas em
numero.

(D) As duas formas verbais se referem a tempo passado.

(E) S6 a primeira frase esta escrita de forma gramaticalmente
errada.

09

“Se fosse pouco...”
Esse segmento inicial do quarto paragrafo poderia ser reescrito,
mantendo-se o seu sentido original, da seguinte forma:
(A) “Embora fosse pouco...”
(B) “A fim de que fosse pouco...”
(C) “Sem que fosse pouco...”
(D) “Como se ainda fosse pouco...”
(E) “Caso fosse pouco...”

10

“Na visdo dos conspiradores, eram dois claros atentados a
propriedade privada e, como tais, provas adicionais de que o
governo preparava a comuniza¢do do pais”.

Em relagdo a forma ou ao conteddo do segmento destacado,

assinale a opg¢do cujo comentario é inadequado.

(A) O trecho “na visdo dos conspiradores” mostra distanciamento
do autor em relagdo a essa visdo.

(B) A comunizagdo do Brasil estd claramente relacionada ao
atentado contra a propriedade privada.

(C) O vocabulo “tais” é anafdrico, isto é, se refere
especificamente a “atentados a propriedade privada”.

(D) O adjetivo “adicionais” se justifica por ja existirem outros
sinais da aludida comunizagdo.

(E) A comunizagdo do pais representaria a causa dos atentados
do governo e a consequéncia do movimento revolucionario
ocorrido a seguir.

11

“Cinquenta anos depois, é um tremendo progresso, do qual talvez

nem nos damos conta, o fato de que bandeiras vermelhas — ou

azuis ou amarelas ou verdes ou brancas ou pretas — podem ser

tranquilamente exibidas em atos publicos...”.

O fato citado pelo autor do texto de que bandeiras de varias

cores podem ser exibidas em atos publicos mostra

(A) a perda do valor politicamente simbdlico das cores.

(B) aformagdo de uma maior variedade de partidos politicos.

(C) aliberdade da existéncia de tendéncias politicas variadas.

(D) o progresso da populagdo brasileira quanto a conscientizagdo
politica.

(E) o caos politico dos tempos atuais, sem distingdo ideoldgica
entre partidos.

12

Assinale a opgdo que indica a frase do texto em que a forma
verbal sublinhada estd incorreta.

(A) “Na visdo dos conspiradores, eram dois claros atentados a
propriedade privada e, como tais, provas adicionais de que o
governo preparava a comunizagdo do pais”.

“Cinquenta anos depois, é um tremendo progresso, do qual

talvez nem nos damos conta...”

(C) “... o fato de que bandeiras vermelhas — ou azuis ou amarelas
ou verdes ou brancas ou pretas — podem ser tranquilamente
exibidas em atos publicos...”

(D) “...sem que se considere estar ameag¢ada a ordem

estabelecida”.

“Reforma agrdria deixou de ser um andtema, e a

desapropriagdo de terras ociosas é comum mesmo em

governos que a esquerda considera de direita ou
conservadores”.

13

“Reforma agrdria deixou de ser um andtema, e a desapropriagGo
de terras ociosas é comum mesmo em governos que a esquerda
considera de direita ou conservadores”.

(B

(E

-

A melhor definigdo para o vocdbulo “andtema”, no contexto em
que se insere, é

(A) expulsdo do seio da igreja, excomunhao.

(B) maldigdo, execragdo, oprobio.

(C) reprovagdo branda e familiar.

(D) excitagdo nas fungdes organicas ou nos sentidos.

(E) estado de pessoa irritada, encolerizada.
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14

Ndo deve ser considerado como avango institucional inegavel o

seguinte ponto:

(A) a possibilidade de depor-se um presidente por meio de um
impeachment.

(B) a ndo interferéncia da forga policial em caso de mortes no
campo.

(C) adiscussdo puramente ideoldgica entre ruralistas e o MST.

(D) a coexisténcia pacifica de forgas politicas antagbnicas.

(E) a conquista da possibilidade de votar-se democraticamente.

15

Todas as frases a seguir mostram uma forma verbal de infinitivo
sublinhada. A forma de sua nominalizagdo sé ndo esta adequada
em

(A) “...que acabaria por depor o presidente constitucional JoGo
Belchior Marques Goulart, apenas 18 dias depois” / acabaria
no depoimento do presidente...

(B) “E bom olhar para trds para verificar que, pelo menos no
terreno institucional, o pais progrediu bastante...” / para a
verificagdo de que...

(C) “...0 que era o mesmo que acenar para o conservadorismo
civil e militar...” / era o mesmo que o aceno...

(D) “...Jango aproveitou o comicio para assinar dois decretos...” [
para a assinatura de dois decretos...

(E) “...sem que se chame a tropa para resolvé-la...” [ para a sua
resolucdo...

16

“Votei pela primeira vez para presidente em 1989, quando jd
tinha 46 anos. Meus filhos também votaram pela primeira vez
naquela ocasido, o que significa que uma geragdo inteira teve
capada parte essencial de sua cidadania durante tempo demais”.

Infere-se desse segmento do texto que

(A) o autor do texto deve ter enfrentado problemas politicos
durante a ditadura.

(B) a ditadura foi um momento politico de frequentes atos
subversivos.

(C) a “geragdo capada” aludida no texto é a dos jovens filhos do
autor.

(D) o vocabulo “jg” indica o atraso no ato de votar.

(E) a “parte essencial da cidadania” aludida é a possibilidade de
candidatar-se.

17

“E bom olhar para trds para verificar que, pelo menos no terreno
institucional, o pais progrediu bastante desde que chegou ao fim
o ciclo militar, hd 29 anos. E um dado positivo em uma nacdo com
tdo formiddvel cole¢do de problemas e atraso em tantas dreas
como o Brasil”.

Todos os termos sublinhados mostram apreciagdes de valor.

Assinale a opgdo em que a estratégia de valorizagdo estd

identificada corretamente.

(A) Bom / matiza positivamente uma agao.

(B) Bastante / indica a grande dimens3o de uma qualidade.

(C) Positivo / mostra qualidade surpreendente.

(D) Formidavel / refere-se a quantidades pequenas, mas
significativas.

(E) Atraso / alude a quantidades e qualidades negativas.

18

“Espero que esse novo passo ndo leve 50 anos”.
A forma verbal sublinhada pertence ao presente do subjuntivo do
verbo “levar”. Assinale a opgdo que indica a forma verbal que
esta incorretamente conjugada nesse mesmo tempo e pessoa.
(A) Requeira (requerer).
(B) Intervenha (intervir).
(C) Entretenha (entreter.)
(D) Frequente (frequentar).
(E) Antepde (antepor).

A charge a seguir se refere as questées 19 e 20.

moosmsieo  MEORALEMMEE
DIREITO AMORADA.  CAl A D COMDA.,
SAIDE ..

(Miguel Paiva)

19

A frase dita pelo homem indica

(A) uma real indicagdo de progresso social.

(B) um provavel elogio as autoridades.

(C) uma critica ao discurso oficial.

(D) uma informagdo sobre novas medidas governamentais.
(E) um argumento contrario ao pessimismo nacional.

20

A frase dita pela mulher mostra

(A) uma critica ao analfabetismo nacional.

(B) um elogio ao marido por sua preocupagao familiar.
(C) um apoio as medidas governamentais anunciadas.
(D) uma constatagdo da alienagdo dos cidaddos.

(E) um alerta contra a argumentacdo politica.
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Principios e Organiza¢ao do SUS

21

A Constituicdo Federal de 1988 foi um marco na redefinigdo das
prioridades da politica do Estado na area da Saude Publica com a
criagdo do SUS.

A esse respeito assinale V para a afirmativa verdadeira e F para a

falsa.

( ) O texto constitucional demonstra claramente que a
concepgdao do SUS estava baseada num modelo de saude
voltado para as necessidades da populagdo, procurando
resgatar o compromisso do Estado para com o bem-estar
social.

( ) O texto constitucional permite que as instituicdes privadas
participem de forma complementar do Sistema Unico de
Saude, tendo preferéncia absoluta as entidades filantropicas.

( ) O texto constitucional estabelece que a saude é um direito de
todos os cidaddos, sendo dever do Estado garantir sua
promogao, protec¢do e recuperagao.

As afirmativas sdo, respectivamente,

(A) F,VeF.

(B) V,VeF.

(C) V,FeV.

(D) F,VeV.

(E) F,FeV.

22

A transferéncia de recursos pelo Fundo Nacional de Saude para
os Municipios, os Estados e o Distrito Federal, de forma regular e
automatica, corresponde a execugdo do principio da

(A) universalidade.

(B) descentralizagdo.

(C) hierarquizagao.

(D) integralidade.

(E) regionalizagdo.

23

A respeito das competéncias e atribuicGes da Unido, dos
Estados, do Distrito Federal e dos Municipios, dispostas na
Lei n2 8.080/90, analise as afirmativas a seguir.

I.  S&o atribuicGes especificas da Unido e dos Estados definir as
instancias e os mecanismos de controle, de avaliagdo e de
fiscalizagdo das agGes e dos servigos de salde.

Il.  Os Municipios sdo responsdveis por celebrar contratos e
convénios com entidades prestadoras de servigos privados de
salde, bem como controlar e avaliar sua execugao.

Ill. Compete a dire¢do estadual do SUS acompanhar, controlar e
avaliar as redes hierarquizadas do Sistema Unico de Satde.

Assinale:

(A) se somente a afirmativa | estiver correta.

(B) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(C) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(D) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(E) se somente as afirmativas Il e Ill estiverem corretas.

24

Segundo os critérios estabelecidos na Lei Complementar

n? 141/2012, ndo é considerada uma despesa com agdes e

servigos publicos de saude aquela referente

(A) & capacitacdo do pessoal de salde do Sistema Unico de
Saude.

(B) a agdo de vigilancia em saude, incluindo a epidemioldgica e a
sanitaria.

(C) ao manejo ambiental vinculado diretamente ao controle de
vetores de doengas.

(D) a assisténcia a saude que ndo atenda ao principio de acesso
universal.

(E) ao saneamento bdsico dos distritos sanitarios especiais
indigenas.

25

Considerando o disposto na Lei n2 8.142/90 a respeito dos

Conselhos e Conferéncias de Salde, assinale V para a afirmativa

verdadeira e F para a falsa.

() O Conselho de Saude se reline a cada 4 anos para avaliar a
situagdo de saude e propor as diretrizes para a formulagdo da
politica de satde nos niveis correspondentes.

( ) A representagdo dos usudrios nos Conselhos e Conferéncias
de Salude deve ser paritaria em relagdo ao conjunto dos
demais segmentos.

() A Conferéncia de Saude atua na formulagdo de estratégias e
no controle da execugdo da politica de saude na instancia
correspondente, inclusive nos aspectos econdmicos e
financeiros.

As afirmativas sdo, respectivamente,

(A) V,FeV.

(B) F,FeV.

(C) F,VeF.

(D) V,VeF.

(E) F,VeV.

26

O Contrato Organizativo da Agdao Publica de Saude — COAP deve
conter as disposicGes essenciais relacionadas a seguir,
a excecdio de uma. Assinale-a.

(A) Identificagdo das necessidades de salude locais e regionais.

(B) Estratégias para a melhoria das a¢des e servigos de salde.

(C) Orientacdo e ordenacgdo dos fluxos das acGes e dos servigos
de saude.

(D) Investimentos na rede de servicos e nas respectivas
responsabilidades.

(E) Critérios de avaliagdo dos resultados e forma de
monitoramento permanente.

27

O Conselho Nacional de Saude é responsavel por estabelecer

(A) as regras de monitoramento e de acesso as agdes e aos
servigos de salde.

(B) as diretrizes a serem observadas na elaboragdo dos planos de
saude.

(C) os critérios para escolha dos indicadores e das metas para a
saude.

(D) os critérios para o diagndstico da doenga ou do agravo a
saude.

(E) as normas para instituicdo das redes e regies de saude.
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28

A respeito da atuacdo das Comissdes Intergestores, analise as

afirmativas a seguir.

I. As Comissdes Intergestores Bipartite e Tripartite sdo
reconhecidas como foros de negociagdo e pactuagdo entre
gestores quanto aos aspectos operacionais do Sistema Unico
de Saude (SUS).

Il. As ComissGes Intergestores Tripartite devem pactuar as
diretrizes gerais sobre RegiGes de Saude, a integracdo de
limites geograficos e suas referéncias e contrarreferéncias.

lll. A Comissdo Intergestores Regional — CIR é vinculada a
Secretaria Estadual de Saude para efeitos administrativos e
operacionais.

Assinale:

(A) se somente a afirmativa | estiver correta.

(B) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(C) se somente a afirmativa lll estiver correta.

(D) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(E) se todas as afirmativas estiverem corretas.

29

De acordo com o Decreto n? 7.508/11, o “espagco geogrdfico
continuo constituido por agrupamentos de Municipios limitrofes,
delimitado a partir de identidades culturais, econémicas e sociais,
e de redes de comunicagdo e infraestrutura de transportes
compartilhados, com a finalidade de integrar a organizag¢éo, o
planejamento e a execugdo de agbes e servigos de saude”
corresponde a definigdo de

(A) Rede de Atencdo a Saude.

(B) Distrito Sanitario.

(C) Regido Adstrita.

(D) Mapa da Saude.

(E) Regido de Saude.

30

Considerando as normas para a aplicagcdo e repasse de recursos
destinados as agdes e aos servigos de saude pelos entes publicos,
analise as afirmativas a seguir.

I. Os recursos da Unido serdo repassados ao Fundo Nacional de
Saude e as demais unidades orgamentarias que compéem o
6rgdo Ministério da Saude, para aplicacdo em acdes e
servigos publicos de saude.

Il. Os Estados e o Distrito Federal aplicardo, anualmente, em
acoes e servigos publicos de saude, no minimo, 12% (doze por
cento) da arrecadagdo dos impostos sobre propriedade
predial e territorial urbana.

Ill. O Distrito Federal aplicard, anualmente, em agdes e servigos
publicos de saude, no minimo, 15% (quinze por cento) do
produto da arrecadagdo direta dos impostos que ndo possam
ser segregados em base estadual e em base municipal.

Assinale:

(A) se somente a afirmativa | estiver correta.

(B) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(C) se somente a afirmativas Il estiver correta.

(D) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(E) se somente as afirmativas Il e Ill estiverem corretas.

Conhecimentos Especificos

31

A figura a seguir apresenta um circuito composto de uma fonte e
seis resistores.

ASA APN * A
R R
|V R—— %R %R
R R
APAA APNAN B

Sabe-se que a ddp da fonte é igual a U e que os resistores sao
todos iguais a R. O equivalente de Thevenin, visto dos pontos A e
B, é compostos por

(A) uma fonte de tensdo U e um resistor R

(B) uma fonte de tensdo 3U/7 e um resistor 3R/11.

(C) uma fonte de tensdo U/11 e um resistor 8R/11.

(D) uma fonte de tensdo 5U/9 e um resistor 7R/9.

(E) uma fonte de tensdo 7U/9 e um resistor 9R/13.

32

Um circuito elétrico é composto de uma fonte com ddp igual a U

alimentando dois resistores em série iguais a R. O equivalente de

Norton, visto pelos terminais de um dos resistores, é composto

por

(A) uma fonte de corrente igual a U/R em paralelo com um
resistor de 2R.

(B) uma fonte de corrente igual a U/R em paralelo com um
resistor de R/2.

(C) uma fonte de corrente igual a U/R em paralelo com um
resistor de R/4.

(D) uma fonte de corrente igual a 2U/R em paralelo com um
resistor de 2R.

(E) uma fonte de corrente igual a 2U/R em paralelo com um
resistor de R/2.

33

A figura abaixo apresenta um circuito composto por uma fonte,
quatro resistores e uma carga elétrica.

+| r
| |
O valor do resistor conectado entre os pontos A e D, a fim de que
a poténcia na carga elétrica seja igual a zero, deve ser igual a

(A) R.

(B) 2R.
(C) 4R.
(D) 6R.
(E) 8R.
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34

Considere um circuito elétrico composto por uma
fonte senoidal monofdsica com valor médio de
tensdo igual a 60 V, alimentando dois resistores
iguais de 10 Q ligados em série. O valor da tensao
eficaz em um dos resistores é, em volts, é igual a

(A) 1542 n.

(B) 7,542 .
(€) 06+2m.
() 15m.

() 75m.
35

A relagdo do nimero de espiras entre o primario e o secundario
(N1 / N,) de um transformador trifasico na configuragdo estrela-
delta é igual a a.. A tensdo de alimentagdo estd na sequéncia ABC,

sendo a tensdo \7AB do primario igual a J3VL0° . A tensio \730

do secundario é igual a
(A)  V/az-30°

(B) avs-150°

@ avz-0°

(D) avz-30°

(E)  V/az-150°

36

Uma fonte elétrica senoidal alimenta uma carga composta por
um resistor de valor R e uma reatancia de valor X, ligados em
série. A poténcia aparente solicitada da fonte por essa carga é

1 kVA. Sabendo-se que R/X é igual a \/5/3 , a poténcia ativa, em
Watts, solicitada por essa carga é igual a

(A) 500.

(B) 480.

(C) 450.

(D) 400.

(E) 390.

37

Assinale a alternativa correta a respeito das caracteristicas e das

propriedades dos diversos materiais.

(A) Os materiais dielétricos ndo podem armazenar energia em
seu interior.

(B) Os materiais metalicos diminuem a resisténcia com o
aumento da temperatura.

(C) Os materiais diamagnéticos apresentam magnetizagdo
alinhada ao campo magnético.

(D) Os materiais paramagnéticos tem sua magnetizagdo
diminuida na presenga de um campo magnético externo.

(E) Os materiais ferromagnéticos desmagnetizam quando
submetidos a uma temperatura acima da temperatura de
Curie.

38

Considere a figura a seguir que apresenta uma fonte continua
com ddp igual a U, alimentando um circuito composto de dois
resistores de valores R, dois indutores de valores L e um capacitor
de valor C.

Y'Y
L

Iﬁl 22 oL

"-\ Ch
_|_ u L R
No instante em que a chave Ch é ligada e apds o circuito entrar
em regime permanente, a corrente | assume, respectivamente,
os valores
(A) U/(R/2) e U/(R/2).
(B) U/Re U/R.
(C) U/(R/2) e zero.
(D) zero e U/(R/2).
(E) zeroe U/R.

39

Considere as afirmativas abaixo a respeito das arquiteturas dos
processadores RISC (Redudec Instruction Set Computer) e CISC
(Complex Instruction Set Computer):

I. As operagBes dos processadores RISC envolvendo a memoria
principal sdo restritas a transferéncias (LOAD, STORE).

I. Os processadores CISC possuem reduzidos custos de
desenvolvimento de software.

Ill. Os processadores RISC e CISC possuem muitos modos de
enderegamento.

Assinale:

(A) se somente a afirmativa | estiver correta.

(B) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(C) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(D) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(E) se somente as afirmativas | e Ill estiverem corretas.

40
Considere o circuito digital a seguir:

SAIDA

moo o >

Uma das combinagdes nas entradas A, B, C, D e E que
determinam uma saida igual a um é

(Ay11101

(8)01110

(c)o1101

(D)o0101

(E) 00001
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41
Considere a polarizagdo de um transistor apresentado no circuito

abaixo:

Ovee

)

Rc

coletor

emissor

§R2 Re

A tensdo V. desse circuito é de 12 V e a corrente no emissor é
igual a 4mA. Os resistores R, e R. sdo iguais, respectivamente, a
200 Q e a 1200 Q. As quedas de tensdo, em volts, nos resistores
Re € R, sdo, respectivamente, iguais a

(A) 0,8e4,8.

(B) 0,8e5,2.

(C) 1,0e4,8.

(D) 1,0e5,8.

(E) 1,0e6,2.

42

As grandezas fasoriais de um sistema trifasico podem ser
decompostas em componentes simétricos. Considerando o

operador a = 1,120°, a tensdo V., em fungdo de seus

componentes simétricos, é igual a
(A Vy+aVy+aV,

(B) Vp+a®Vy+al,

€  aVy+Vy+V,

(D)  aVy+a®V; +aV,

(E)  aVy+a®V;+aV,

43

A velocidade do rotor de um motor de indugdo que opera na
frequéncia de 50 Hz é 980 rpm. Sabendo-se que o seu
escorregamento é de 2 %, assinale a opgdo que indica o nimero
de polos desse motor.

(A) 2.

(B) 4.

(C) 6.

(D) 8.

(E) 10.

a4

Sob o ponto de vista de seguranga em instalagGes elétricas de
baixa tensdo, o esquema de aterramento mais seguro é o

(A) TN-C.

(B) TN-S.

(C) TN-C-S.

(D) IT.

(E) TT.

45

Os dispositivos de protegdo existentes nos geradores elétricos
sincronos de grande porte visam preservar o equipamento e
manter a seguranc¢a dos operadores.

Na situacdo da perda de campo do gerador, deve entrar em
operagdo a protegao

(A) sobretensdo.

(B) sobrevelocidade.

(C) poténcia reversa.

(D) subtensao.

(E) subexcitagdo.

46

Um dado equipamento, cujos valores nominais de poténcia e
tensdo sdo 5 MVA e 50 kV, estad localizado no setor de um
sistema, onde os valores de poténcia e tensdo de bases sdo iguais
alMVAe10kV.

Sabendo-se que a reatancia desse equipamento é 0,1 p.u., o valor
dessa reatdncia ajustada para as bases é

(A) 0,0008 p.u.

(B) 0,02 p.u.

(C) 0,1p.u.

(D) 0,5 p.u.

(E) 12,5 p.u.

47

A respeito de um sistema trifasico estrela-estrela, analise as

afirmativas a seguir.

I.  Na configuragdo a trés fios equilibrado, as tensdes de fase da
fonte sdo diferentes das tensdes de fase da carga.

Il. Na configuragdo a quatro fios equilibrado, a corrente de
neutro é zero.

Ill. Na configuragdo a trés fios desequilibrado, o somatério das
correntes no neutro da carga é zero.

Assinale

(A) se somente a afirmativa | estiver correta.

(B) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(C) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(D) se somente as afirmativas | e Ill estiverem corretas.

(E) se somente as afirmativas Il e Ill estiverem corretas.

48

A seletividade do sistema de protecdo de uma instalagdo elétrica

é a propriedade de isolar o setor faltoso, de modo que o sistema
fique o mais operante possivel.

tA

mB  IrmA Tlse

As curvas dos relés A e B apresentadas acima correspondem ao
tipo de seletividade para correntes de curto-circuito baseada em
(A) degrau de corrente absoluto.

(B) degrau de corrente parcial.

(C) diferenca de tempo.

(D) nivel de energia de arco.

(E) retardo de tempo.
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49

Uma carga trifasica de 8.000 VA possui fator de poténcia indutivo
igual a 0,866. Sabe-se que a poténcia reativa resultante para que
o fator de poténcia se eleve a 0,92 capacitivo, é de 3.126 Var.

O banco de capacitores necessario para esse novo fator de
poténcia é

(A) 850 Var.

(B) 3.126 Var.

(C) 4.000 Var.

(D) 4.874 Var.

(E) 7.126 Var.

50

Um sistema elétrico trifasico teve em sua linha de distribuicdo um
curto-circuito (falta) em uma de suas fases para o terra. A tensdo
de base no local da falta é de 220 V e a tensdo de pré-falta igual a
198 V. Sabe-se que o somatdrio das resisténcias de sequéncias
zero, positiva e negativa é igual a 96,8 (2, visto do ponto da falta.

Sabendo-se que a poténcia de base é igual a 1.000 VA, a corrente
de falta, em p.u., é

(A) 0,20.

(B) 0,45.

(C) 0,62.

(D) 0,77.

(E) 0,80.

51

Um circuito terminal de uma instalagdo elétrica de baixa tensdo
com esquema de aterramento TN-S alimenta um equipamento
elétrico. A configuracdo da fonte de alimentagdo é estrela e esse
equipamento é alimentado por duas fases, sendo a tensdo de
fase da fonte igual a 127 V. Sabe-se que uma das fases que
alimenta esse equipamento entra em contato franco com a
carcaga, fazendo com que o operador desse equipamento seja
submetido a um choque elétrico através dessa carcaga.

Desprezando qualquer resisténcia de contato e que a resisténcia
entre os pés do operador e o terra é desprezivel, a ddp desse
choque, em volts, é

(A) 220.

(B) 127.

(C) 110.

(D) 63,5.

(E) 50,5.

52
Considere as afirmativas a respeito do sistema abaixo:

Rs) T K(4-5)(5-2) <t

(5+2)

I. O sistema é instavel.

Il. O sistema possui um polo igual a -2.

Ill. O sistema é criticamente estavel.

Assinale:

(A) se somente a afirmativa | estiver correta.

(B) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(C) se somente a afirmativa lll estiver correta.

(D) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.
(E) se somente as afirmativas Il e Ill estiverem corretas.

53

Considere o circuito de comando a seguir.

Fase
(5§
LEGENDA
S0F--—
50“’"% Botoeira NF Lémpada
Slb--- K1 o ;
[}
- ,____}» Botoeira NA X Chave NA
Bobina que aciona a
K Chave K1 ? Chave NF

K1 K2
K2 L2 K1

Neutro

Os estados das lampadas L1 e L2 em regime permanente, antes e
depois do acionamento da botoeira SO (botoeira NF), sdo,
respectivamente,

(A) L1 apagada; L2 acesa e L1 acesa; L2 apagada.

(B) L1 acesa; L2 apagada e L1 acesa; L2 apagada.

(C) L1 acesa; L2 apagada e L1 e L2 apagadas.

(D) L1 e L2 apagadas e L1 e L2 acesas.

(E) L1 e L2 apagadas e L1 e L2 apagadas.

54

Uma carga elétrica monofasica residencial, de 3960 W e fator de
poténcia de 0,9, é alimentada por um circuito de 20 m de
comprimento. Sabendo-se que a tensdo de alimentagdo é 110V e
que a queda de tensdo deve ser no maximo igual a 2%, a queda
de tensdo unitaria maxima, em V/(A.km), do fio desse circuito é
(A) 1,50.

(B) 2,75.

(C) 3,25.

(D) 3,75.

(E) 4,25.

55

Um circuito elétrico alimenta um motor trifasico que opera em
regime permanente em sua poténcia mecanica maxima de 10 HP.
Sabe-se que a tensdo de alimentagdo desse motor é de 200 V, o
rendimento 0,8 e o fator de poténcia 0,625.

A corrente elétrica solicitada por esse motor e sua poténcia
elétrica ativa sdo, respectivamente, iguais a

Dado: 1 HP =746 W

(A) 74,6 Ae 7.460 W.

(B) 74,6 Ae 14.920 W.

(C) 74,6 Ae 9.325 W.

(D) 46,6 A e 14.920 W.

(E) 46,6 Ae9.325W.

56

O método PERT/CPM permite o controle de uma obra ou projeto
no tempo. Uma dada atividade de uma obra possui tempos
otimista, pessimista e mais provavel, de 6, 8 e 16 unidades de
tempo — u.t..

Para essa atividade, o tempo mais provdvel e a varidncia, em
unidades de tempo, sdo iguais a

(A) 9e25/9.

(B) 9e16/9.

(C) 10 e25/9.

(D) 8 e 25/9.

(E) 8e16/9.
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57

Um sistema trifasico estrela-delta (fonte em estrela e carga em
delta) é constituido por uma fonte simétrica e uma carga
desequilibrada.

A respeito desse sistema, assinale a afirmativa correta.

(A) Atensdo de fase da carga é igual a tensdo de linha.

(B) Atensdo de linha é igual a tensdo de fase da fonte.

(C) A corrente de linha é maior que a corrente de fase da fonte.
(D) A corrente de fase da carga é igual a corrente de linha.

(E) A poténcia de cada uma das cargas monofasicas que
constituem a carga trifasica sdo iguais entre si.

58

Considere o Diagrama PERT/CPM e o quadro de atividades,
referentes a execu¢do de uma obra. O quadro de atividades
apresenta as atividades e os tempos esperado e acelerado para
cada atividade.

B

odl

D
Atividade | Tempo Esperado | Tempo Acelerado
A 3 2
B 4 3
C 5 2
D 3 1
E 4 1
F 4 2
G 3 2
H 3 2
I 3 2

O tempo de execugdo dessa obra e o tempo apos a aceleragdo
em trés unidades de tempo — u.t. da atividade E sdo iguais a

(A) 10e9.

(B) 13 e 10

(C) 13 e 12.

(D) 16 e 13.

(E) 16 e 15.

59

O tempo esperado para a conclusdo de um dado projeto é de 93
em unidades de tempo - u.t. com uma variancia de 9 u.t.. O fator
de probabilidade Z da tabela de distribuicdo normal, a fim de que
esse projeto seja concluido no tempo estabelecido com uma
probabilidade de 84%, é igual a 1 (um).

O tempo estabelecido para a conclusdo desse projeto, e, u.t., é
(A) 93.

(B) 94.

(C) 96.

(D) 98.

(E) 100.

60

O trabalhador para exercer suas atividades em eletricidade deve

atender a alguns requisitos.

Com relagdo a esses requisitos, assinale V para a afirmativa

verdadeira e F para a falsa.

() O trabalhador devera realizar um treinamento de reciclagem
a cada cinco anos.

( ) O trabalhador ¢é considerado qualificado se tiver a
comprovacdo de conclusdo de curso especifico na area
elétrica reconhecido pelo Sistema Oficial de Ensino.

() O trabalhador é considerado legalmente habilitado se for
previamente qualificado.

As afirmativas sdo, respectivamente,

(A) F,FeV.

(B) F,VeF.

(C) V,VeF.

(D) V,FeV.

(E) F,VeV.
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